

考慮到第二十六屆會沒有足夠時間完成這個項目的研究，

一 決定在第二十八屆會裏審議這個項目；

二 請秘書長將有關本案研究的文件遞送大會第二十八屆會。

一九七一年十二月十八日，

第二〇二五次全體會議。

二八四二（二十六）. 年長與年老人問題

大會，

回顧一九六九年十二月十六日決議二五九九（二十四）及其在一九七〇年十二月十四日的決定，會建議將年長與年老人問題作為一個高度優先事項，

注意到秘書長的初步報告書²⁵，研討了年長與年老人的主要社會經濟問題以及技術和科學進步對於他們福利的影響，至為佩懽，

念及聯合國憲章和世界人權宣言中關於尊重人格尊嚴和價值的原則，

回顧社會進步及發展宣言，強調了維護年老人的權利，確保年老人的福利，

鑑於人口預測和社會變化趨勢都表示在許多工業化國家和許多發展中國家內，如不採取適當的政策，照顧到年長與年老人的需要，確保他們參與國家事務和獻身社會發展的機會，那

²⁵

A/8364。

末他們在社會上的地位勢將每況愈下，

考慮到影響年長與年老人的社會、文化、經濟和技術因素起着交互作用，因此國家階層要有整套的政策和適當的方案，

注意到秘書長正與一些國家合作，從事一種探討性的多國調查，分析年老人正在社會經濟方面的改變中的作用和地位，

鑒於促使年長與年老人知道聯合國注意和關懷他們福利與需要一事的重要，

一 要求秘書長對於發展水平不同國家的年老人正在社會經濟和文化方面的改變中的作用和地位繼續加以研究，並就現有資源範圍內，與國際勞工組織、世界衛生組織及其他有關專門機關合作，編制一個報告書，從全面發展着眼，對與年長與年老人在社會上的需要和作用，建議一些國家政策和國際行動的準則，尤其應當注意年老人社會經濟問題非常顯著的國家；

二 要求各國政府用它們認為最適當的方式傳播本決議所載的資料，來造福年長與年老人；

三 還要求秘書長於一九七三年通過社會發展委員會向經濟暨社會理事會提出一個關於這個問題的報告書，並將本決議的執行情況向大會第二十八屆會報告。

一九七一年十二月十八日，

第二〇二五次全體會議。

二八四三（二十六）. 犯罪与社会变迁

大会，

回顧联合国依大会一九五〇年十二月一日決議四一五(五)規定在犯罪防止和控制方面所負的責任，以及經濟暨社會理事